
Počet potvrzených obětí po leteckém útoku na ukrajinské město Sumy stoupl na 21. Jsou 
mezi nimi i 2 děti. Dnes se na místě otevřely koridory pro evakuaci civilistů a začalo 
dohodnuté příměří. Podle ruského ministerstva obrany se týká i Kyjeva, Charkova, Mariupulu 
a Černihnivu. Klid zbraní má platit do 8 hodin večer. Místopředsedkyně ukrajinské vlády Iryna 
Vereščuková ale varovala, že se ruská strana pokusí fungování koridorů narušit. Rusko už 
několikrát slíbilo, že umožní bezpečný odchod civilistů z Mariupolu, kde čeká na evakuaci 
přes 200 tisíc lidí. Zatím se tak ale nestalo. -ak 
 
Počet lidí utíkajících před válkou na Ukrajině přesáhl podle OSN dva miliony. Více než 
polovina z nich zamířila do Polska. Česká asistenční centra evidují okolo 54 000 uprchlíků, 
celkově by se jich na našem území mělo nacházet až dvakrát tolik. Kvůli velkému náporu 
Ukrajinců jsou provozovatelé nuceni některá centra zavírat. Svou činnost pozastavilo 
například příbramské centrum už po 2,5 hodinách fungování. Pražské vyšehradské centrum 
bylo mimo provoz od včerejšího poledne do dnešního rána. O hodinu později otevřeli 
centrum také v Ostravě na Výstavišti. Celkem mohou uprchlíci zamířit do šestnácti 
asistenčních center, nejvíce jich míří do Středočeského kraje.  –bk 
 
Pohonné hmoty sú v Česku sú po ruskej invázii na Ukrajinu najdrahšie v histórii. Liter benzínu 
stojí priemerne 43 korún a nafta o korunu viac. Nafta zdražuje rýchlejšie. Dôvodom je podľa 
analytikov zdražovanie ropy a oslabenie českej koruny. Ekonóm Štepán Křeček uviedol, že 
niektorí pumpári sa snažia dohnať ušlé zisky z korona vírového obdobia a ceny zvyšujú bez 
ohľadu dopredaj lacnejších zásob. 
 
Polícia dnes obvinila bývalého poslanca Dominika Feriho zo znásilnenia. Minulý rok ho 
niekoľko žien osočilo zo sexuálneho nátlaku, obťažovania a násilia. Po obvinení Feri na 
poslanecký mandát rezignoval a oznámil, že kandidovať už nebude. –mď 
 
Ministerstvo zdravotnictví navrhne na středečním jednání s vládou omezení nošení 
respirátorů. Od pondělí by je podle nového návrhu měli lidé nosit jen v hromadné dopravě a 
zdravotnických a sociálních zařízení. -to 
 
 
Český pracovní trh podle analytiků trpí spíš na nedostatek pracovních sil než na 
nezaměstnanost. Ta podle dat úřadu práce za únor klesla od ledna o desetinu procenta na 
3,5 procenta. To znamená, že bez práce bylo okolo 260ti tisíc lidí. Oproti loňskému únoru, 
kdy pracovní trh ovlivňovala situace okolo koronavirové pandemie, se jedná o snížení o 
necelé procento. Největší nezaměstnanost byla v minulém měsíci v Ústeckém kraji a to 5,3 
procenta. Nejnižší naopak v Pardubickém kraji, kde nezaměstnanost stagnovala na 2,6 
procenta. Největší poptávka je v současnosti po manuálních a specializovaných pracovnících.  
Názory ekonomů k dalšímu vývoji situace nezaměstnanosti se různí, shodují se ale, že je 
situace kvůli válce na Ukrajině nejistá. –lh 
 
 
Tisíce lidí největšího města Sydney dnes dostaly výzvu k evakuaci. Důvodem jsou silné deště 
a záplavy, které zasahují oblast východního pobřeží Austrálie už několik dní. Od pondělního 
rána na některých předměstí napršelo až dvě stě milimetrů srážek. -to 
 



 
 
 
 
 
 


